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	Quand SIONA fête          les 60 ans d'Israël

Le mouvement SIONA a décidé cette année de fêter les 60 ans de l'Etat d'Israël par une action en deux temps. Tout d'abord, lors d'une soirée de gala à Créteil qui a regroupé plus de 1200 personnes, puis par une opération de solidarité à longue échéance au profit de quatre villes du nord du pays.
Une salle immense décorée aux couleurs d'Israël, un programme artistique de qualité et une motivation inébranlable des organisateurs et des participants: la solidarité avec l'Etat d'Israël et ses habitants soumis aux bombardements. Ainsi, une délégation de jeunes de Sdérot et d'Ashkélon avait été invitée par le mouvement SIONA pour un séjour en France, de même que les maires des villes de Hadéra, Kyriat Yam, Akko et Naharya, qui devaient représenter Israël lors de cette soirée de gala. De nombreux maires français ont également répondu présent et on a pu remarquer notamment l'excellent discours de Patrick Beaudouin, député-maire de Saint Mandé, vice-Président du groupe d'amitié France-Israël à l'Assemblée Nationale. Egalement des témoignages émouvants que ceux délivrés par ces jeunes racontant leur comportement lors des attaques incessantes de Kassam sur la ville de Sdérot. Ils sont parvenus, par leur sincérité, à faire comprendre à l'assistance la réalité de leur situation.

Un des objectifs de la soirée était de marquer la solidarité de la communauté juive de France avec les populations défavorisées d'Israël. Les résultats ne se sont pas fait attendre puisque dès les fêtes de Pessah, 300 colis  alimentaires ont été transmis par l'association à chacune des quatre villes représentées, alors que 200 Bar Mitsvot seront célébrées à Naharya au mois de juin prochain.

Mais, comme l'a précisé monsieur Roger Pinto, Président du mouvement SIONA, ces premiers actes de solidarité ne représentent que le début d'une collaboration à longue échéance avec les quatre villes du nord. Il a demandé à chaque ville de présenter un projet original de nature sociale ou éducative, qui serait pris entièrement à charge et mené à bien à l'aide de dons récupérés auprès de donateurs amis de l'association.

Les maires présents n'ont pas manqué de remercier les participants et les organisateurs de cette manifestation qui contribueront à aider de nombreuses familles qui se trouvent dans des situations difficiles.

Rappelons tout de même que le mouvement SIONA a toujours montré son intérêt pour le peuple juif et l'Etat d'Israël, en soutenant notamment dans les années 80 la liberté des juifs de Syrie de quitter leur pays d'origine et en prenant récemment en main la cause des soldats enlevés par le Hamas et le Hezbollah. Ainsi, la photo des trois soldats est affichée de façon permanente dans le jardin municipal Itshak Rabin à Paris et le mouvement SIONA s'occupe d'inviter et de recevoir les familles des soldats en France à des fins de rencontres avec les officiels de tous pays.

Claude LEVY
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La salle du palais des sports de Créteil
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Les maires de Kyriat Yam, Naharya, Akko et Hadéra, à la soirée de SIONA
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Patrick Beaudouin, Député Maire de Saint-Mandé
      DELILA   HATTUEL,             ESCRIMEUSE     D'AKKO
      AUX  J.O. DE PEKIN
Le cercle d'escrime d'Akko, le plus réputé d'Israël, fournit à l'équipe nationale ses meilleurs éléments et possède un palmarès que bien des clubs mondiaux lui envient.

C'est en 1970 que Haïm Hattuel a créé le cercle olympique d'escrime à Akko avec de faibles moyens. Le cœur, la motivation, l'amour du travail bien fait ont alors suppléé le manque d'installations adéquates et les moyens financiers restreints. Depuis 1984, le cercle a envoyé l'un de ses représentants aux différents J.O. Lydia Hattuel, actuelle responsable des sports à Akko a participé à trois olympiades et a faiili accrocher une finale olympique synonyme de médaille.

Cette année c'est au tour de sa nièce Delila, huitième escrimeuse mondiale, de défendre les couleurs nationales et la réputation du cercle d'Akko à Pékin.
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Duel dans les ruines d'Akko entre Delila et son frère
Nous présenterons prochainement un portrait de cette championne qui jouera à fond ses chances de médaille à Pékin, comme elle l'a fait dans tous les tournois qualificatifs, passant, en l'espace de quatre mois, de la 17ème à la 8ème place mondiale.

Claude LEVY




 "TAKA" t'éclater, programme pour futurs étudiants français du Technion.

Le foyer des étudiants de la rue Hamaguinim à Haïfa est sans aucun doute le lieu de rencontre de tous les nouveaux immigrants français de la capitale du nord d'Israël.
Ce bâtiment, où sont logés principalement des étudiants nouveaux immigrants, abrite également les bureaux et permanences de tous les organismes liés à l'alyah et l'intégration.

Quelques étudiants français y sont logés. Ils se préparent, dès l'année prochaine, à entamer leurs études au Technion de Haïfa dans le cadre du programme TAKA, proposé par l'Agence juive et spécialement  adapté pour l'entrée à cette Université. Ils n'ont pas encore dix huit ans, ont de la motivation et de l'enthousiasme à revendre, sont heureux d'être les précurseurs de ce programme dont ils vantent les mérites et regrettent… la confidentialité. 

Après six mois d'oulpan intensif, ils se préparent maintenant pour l'épreuve incontournable des tests psychométriques. Tous ont été choisis en fonction des notes très élevées qu'ils ont obtenu dans les matières scientifiques au bac. Ainsi, cela les dispense d'améliorer ces notes pour l'acceptation au Technion qui se fera sur la base d'une moyenne entre le bac et le test psychométrique.
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Jason, Benjamin, Lauren ….                                     Ketty Pardo 

Jason, originaire de Metz, a fait son alyah seul en octobre 2007, dans le cadre de ce programme et compte bien débuter ses études d'électronique dès la rentrée prochaine. Sacha, de Paris, est arrivé en Israël avec ses parents qui sont à Tel-Aviv. Le groupe compte également trois anciens élèves de l'Alliance de Pavillons sous bois. Benjamin, Elie et Bracha ne tarissent pas d'éloges sur le programme et demandent à ce qu'il soit diffusé. "Oui, il est possible pour des jeunes français d'étudier au Technion et nous encourageons tous nos amis à s'engager en ce sens". Ces jeunes sont directement au contact des étudiants du Technion et sont préparés dans les meilleures conditions qui soient à leurs futures études. De plus, ils ont découvert le pays, la mentalité et le sérieux des étudiants. Le tout dans une ambiance formidable et une joie de vivre débordante et qui fait plaisir à voir, comme le confirment Lauren et David. D'ailleurs, ils ont inventé un slogan qui en dit long pour définir ce programme: "TAKA t'éclater"…

Ketty Pardo, responsable de l'alyah des français sur Haïfa, les a pris sous son aile protectrice, bien qu'elle ne soit pas responsable de ce programme. Elle ne regrette qu'une chose: qu'ils ne soient pas logés directement au Technion, assez distant du foyer étudiant. Elle est néanmoins très satisfaite de cette possibilité pour les jeunes de faire leur alyah à Haïfa et insiste pour nous présenter d'autres programmes spécifiques à sa ville. Son dynamisme est un atout important pour le développement de l'alyah française à Haïfa et nous y reviendrons certainement prochainement, notamment concernant le cours proposé par l'Association MATI pour aider les nouveaux immigrants à ouvrir leur affaire en Israël ou les possibilités de stages offertes par les entreprises de la région. 
AKKO-SAINT MANDE, DECISION DE JUMELAGE
Fructueux voyage à Paris pour le maire d'Akko, Shimon LANKRI, puisque en dehors de la soirée organisée par le mouvement SIONA, il a rencontré de nombreuses personnalités.

Lors de la rencontre avec Patrick BEAUDOUIN, Député Maire de Saint-Mandé, il a été décidé du principe du jumelage entre les deux villes. Cette possibilité avait déjà été évoquée lors d'une première rencontre il y a deux ans, sans pour autant aboutir. Cette fois, outre le principe du jumelage, les deux maires ont convenu de la mise à l'étude du projet commun d'édification d'un parc à Akko. La communauté juive de Saint-Mandé, qui représente près de 35% de la population attendait avec impatience la conclusion d'un tel accord. L'accord de jumelage sera paraphé avant la fin de l'année 2008.
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Sabrina Scetbon, Patrick Beaudouin, S. Lankri et Jean Pierre Nectoux
Autre rencontre du maire d'Akko, au siège du Département de Seine Saint Denis, où il s'est entretenu avec Claude Bartolone, le nouveau Président du Conseil Général. La ville d'Akko et le Département ont signé, il y a un an, une lettre d'intention en vue de l'instauration d'un Partenariat. Shimon Lankri a pu vérifier que le changement de majorité survenu lors des dernières élections cantonales n'a en rien altéré la volonté de voir ce partenariat aboutir rapidement. Gilbert Roger, premier vice président du Conseil Général en charge des relations extérieures ainsi que Daniel Guiraud, maire et conseiller général des Lilas, assistaient à la rencontre. 
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Claude Bartolone et Shimon Lankri                   Avec Roger PINTO

Enfin, Shimon Lankri a rencontré, comme les trois autres maires des villes du nord, Roger Pinto, Président du mouvement SIONA, à qui il a remis un cadeau en gage d'amitié et pour le remercier de son action envers la ville d'Akko.
Claude LEVY

Non, rien de rien, non je ne regrette rien*.
Nous l’avons découverte il y a peu de temps. Auparavant c’était pour nous, et bien d’autres, une simple ville sur un circuit bien rodé par les différentes agences de voyages, avec les romains, les croisades, les templiers, les turcs,  les anglais, Napoléon qui s’y est cassé les dents, tout au plus une halte de 2 heures. Eh bien nous, nous n’y sommes que depuis une petite année, Nous ? oui nous, un groupe de français qui avons choisi de faire notre Alyia dans cette ville tellement chargée d’histoire et d’aventures et, en fait, l’aventure que nous vivons ici depuis notre arrivée en Israël est tout simplement superbe.

 Nous sommes pour la plupart originaires de la région parisienne et nombreux du nord de cette région tant et si bien que nous avons baptisé l’un des immeubles où nous habitons le 9.3. La majorité d’entres nous sont des « vieux qu’ont de l’age »,  et nous avons laissé en France nos enfants et même parfois nos petits enfants mais nous avons choisi ; nous avons choisi le nord d’Israël et particulièrement cette ville, pour peut-être la dernière aventure de notre vie. Aussi nous demandons, notamment à l’agence juive en France, de ne pas oublier le Nord d’Israël, car c’est aussi Israël.
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Depuis notre arrivée, pas un seul shabbat seul, une entraide permanente, un partage des expériences, et la joie de vivre, dans une ville que nombre de personnes et même  d’israéliens considèrent comme le bout du monde, mais même, si c’est la rue d’après le bout du monde, je peux vous assurer que nous y vivons bien et je dirais même de mieux en mieux.

 Nous souhaitons remercier le maire de cette ville et son équipe pour les efforts qu’ils font et nous les encourageons à poursuivre, afin de rendre cette ville encore plus belle, plus propre et  à y favoriser l’aliya de  juifs français. 

Un merci aussi au personnel de la mairie qui commence même à comprendre le français. Et une standing ovation pour Claude le responsable de l’intégration qui se bat comme un beau diable et qui obtient de beaux résultats. 

Les réalisations dans cette ville sont innombrables, le quartier Nord ou nous vivons se développe très rapidement, de beaux immeubles sortent de terre, des villas magnifiques, une belle promenade ( tayélette) qui en  fera bientôt pâlir d’autres en Israël,  se dessine le long d’une belle plage, des commerçants, des activités culturelles et bien entendu cultuelles, une nouvelle synagogue fera bientôt son apparition dans notre quartier,le centre ville qui se modernise et les rencontres avec des familles françaises déjà installées depuis quelques années toujours prêtent à nous aider. Quant à l’environnement, le Galil d’un coté et la mer de l’autre, des paysages à vous couper le souffle. C’est ce que nous voyons depuis nos mirpessettes.
Alors, ne faites plus d’Akko une étape dans votre prochain circuit ici en Israël; venez y habiter, venez y vivre, vous ne le regretterez pas.
Gilles Dov Heslot

*Lettre parue dans le courrier des lecteurs du journal Actualité juive
Dans le siddour : un testament pour Tsvia et Noah…

Un document inédit, parvenu récemment aux archives du Beit Lohamei Haguetaot, représente en quelque sorte un testament écrit en 1942 par Joseph Moïse, juif attaché plus que tout à la pratique religieuse, qui cite le nom de ses deux enfants comme destinataires.

Ce testament, comme l’indique la date inscrite, a été écrit en avril 1942, plus de trois ans après le début de la seconde guerre mondiale, sur l’un des supports le plus précieux qui soit en ces temps difficiles : un livre de prière. Autres informations contenues dans ce document, il est écrit en français et sur la page de gauche figure le tampon d’un camp d’internement situé en Haute Garonne : le centre de séjour surveillé de Noé.
Si l’auteur de ces lignes est effectivement passé par ce camp, il y a de fortes chances pour qu’il ait été déporté quelque temps plus tard lors de convois dont la plupart ont transité par le camp de Drancy.
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Rien n’est dit sur les deux enfants, Tsvia et Noah, à qui est adressé ce message en forme de testament. D’où l’intérêt naissant de savoir si ces enfants ont pu être protégés et sauvés durant la guerre. C’est pourquoi ce document a été rendu public, afin de savoir si Tsvia et Noah ont survécu à la Shoah et s’ils ont eu connaissance du message transmis par leur père.
Le message justement. Quelle force de conviction au milieu de la tourmente. Sans aucun doute traqué et persécuté, Joseph Moïse, ne perd pas la foi qui l’anime. Mieux, il demande à ses enfants de prendre conscience que la pratique religieuse leur permettra d’atteindre une richesse spirituelle qui, contrairement à la richesse naturelle, ne peut nous être enlevée ou prise par aucune personne. Dans ce testament Joseph Moïse transmet à ses enfants les valeurs du judaïsme, vénérées et appliquées même et surtout dans l’adversité. Il leur demande de toujours les porter bien haut, fièrement et d’en être dignes.
La question qui se pose aujourd’hui est de savoir s’il est possible de retrouver la trace de ces deux enfants.
Toute personne ayant un quelconque indice concernant la famille de Joseph Moïse peut contacter David Djian, directeur de la section francophone du musée Beit Lohamei Haguetaot,
D.N Galilee Occidentale 25220, Israel
Tel: +972 4 9958006, Fax: +972 4 9958007, Mobile: 054 4997904 
Claude LEVY
Haïfa :MATI et les olim de France futurs chefs d’entreprise

 
Créer son entreprise en Israël, alors que l’on est encore nouvel immigrant relève de la gageure. Dès lors, les conseils éclairés deviennent indispensables, notamment ceux du MATI.
 
Les responsables de l’alyah française à Haïfa veulent mettre tous les atouts dans les mains des nouveaux immigrants français désirant s’installer à leur compte. C’est pourquoi ils ont organisé un cours, en collaboration avec l’association MATI sur le thème de la création d’entreprise en Israël. Le but de cet enseignement de huit séances de quatre heures, est de permettre aux participants futurs chefs d’entreprise de posséder une vue d’ensemble de l’économie israélienne, afin de ne pas plonger dans l’inconnu lors de leur installation.
Ce cours, dispensé en français, permet d’une part, de découvrir le système bancaire israélien, les conditions d’ouverture d’une société, ainsi que d’acquérir d’autre part, des connaissances indispensables relatives aux impôts, à la TVA, aux assurances nationales et taxes locales.
Cette approche se fait sur la base d’une comparaison entre les législations de France et d’Israël.
Le second objectif consiste à expliquer les règles du marketing et de la comptabilité en abordant les thèmes de la trésorerie, du bilan comptable et du plan d’affaire indispensable, le tout permettant l’apprentissage du vocabulaire spécifique à ces questions. 
Ainsi à Haïfa, une douzaine de personnes ont participé à ce cours proposé par Samuel COHEN qui le présente comme un facteur supplémentaire de réussite pour les olim.
La motivation et les idées ne manquent pas. Chacun essaie d’adapter les conseils prodigués au type d’entreprise qu’il veut diriger. L’ambiance est bon enfant, ce qui n’exclu pas la concentration et le sérieux effort consenti pour apprendre et s’intégrer dans un nouvel environnement économique
D’ailleurs, ils resteront en contact avec MATI pour élaborer et finaliser leur projet. Dans le cadre des 25 heures de conseil que peut obtenir chaque nouvel immigrant, ils feront évaluer la viabilité de leur entreprise et établiront un plan financier. 
Ainsi, les responsables de l’alyah française de Haïfa et le MATI, auront favorisé de façon exceptionnelle, grâce à cette collaboration, l’intégration de ces nouveaux immigrants.
Claude LEVY
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               NORDISRAELFLASH  AGENDA
Samedi 26 avril à 21h00: Fête de la Mémouna à Akko
Le maire, Shimon Lankri, vous invite dans sa maison (quartier givat hatmarim)

Mardi 29 avril à 18h30: Soirée ciné-débat animée par Nadine Assoune
Auditorium Michlelet Hagalil Hamaaravi à Akko

"L'auberge espagnole" de Cédric Klapisch. Entrée libre, collation
Jeudi 1er mai à 15h00: Commémoration officielle du Yom Hashoah à Roglit, au mur de la  

                                    de la déportation française

L'UNIFAN Netanya organise un départ en car à 9h00, depuis le kikar Haatsmaout.

Programme de la journée: Prière au Kotel, repas libre au Kanion, cérémonie à Roglit

Prix: 60 shékels, réservation obligatoire au 09 882 76 85

Jeudi 8 mai : Yom Haatsmaout. Grand rassemblement des francophones organisé par 
                      L'association MORIEL, au kibboutz Regavim de 10h00 à 18h00
Programme spécial 60ème anniversaire de l'Etat d'Israël en cours de préparation.

Renseignements au 050 941 88 90

Mardi 13 mai à Akko: TOURNEE CONSULAIRE à la mairie d'Akko
De 9h00 à 13h00 les services du Consulat de France de Haïfa se déplacent à Akko 

Passeport, carte nationale d'identité, permis de conduire etc….
Inscriptions et rendez-vous: Claude LEVY 052 618 99 38

Mardi 20 mai  à 20h00: Soirée ciné-débat animée par Nadine Assoune
Auditorium ORT Braude Carmiel

"Molière" de Laurent Tirard. Entrée libre, collation
Mardi 27 mai à 18h30: Soirée ciné-débat animée par Nadine Assoune
Auditorium Michlelet Hagalil Hamaaravi à Akko. Entrée libre, collation
"Ensemble, c'est tout" de Claude Berri, avec Audrey Tautou et Guillaume Canet
Mardi 17 juin à 20h00: Soirée ciné-débat animée par Nadine Assoune
Auditorium ORT Braude Carmiel

"Ne le dis à personne", de Guillaume Canet. Entrée libre, collation.

Mardi 24 juin à 18h30: Soirée ciné-débat animée par Nadine Assoune
Auditorium Michlelet Hagalil Hamaaravi à Akko. Entrée libre, collation
"Odette toulemonde" de Eric Emmanuel Schmidt, avec Catherine Frot

Tous les dimanches de 19h30 à 21h00, à Akko

Cours  de "pensée juive"  avec David Bénitah. Renseignements: 052 618 99 38
                                       PROCHAIN  NUMERO :  MI MAI….

                Vous pouvez adressez vos articles à : claude-levy-akko@hotmail.com 
